
1 В основании пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 лежит трапеция 𝐴𝐵𝐶𝐷 с большим основанием 𝐴𝐷.
Диагонали пересекаются в точке 𝑂. Точки 𝑀 и 𝑁 – середины боковых сторон 𝐴𝐵 и 𝐶𝐷
соответственно. Плоскость 𝛼 проходит через точки 𝑀 и 𝑁 параллельно прямой 𝑆𝑂.

а) Докажите, что сечение пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 плоскостью 𝛼 является трапецией.

б) Найдите площадь сечения пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 плоскостью 𝛼, если 𝐴𝐷 = 9, 𝐵𝐶 = 7,
𝑆𝑂 = 6, а прямая 𝑆𝑂 перпендикулярна прямой 𝐴𝐷.

Ответ: .

2 В основании пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 лежит трапеция 𝐴𝐵𝐶𝐷 с большим основанием 𝐴𝐷.
Диагонали пересекаются в точке 𝑂. Точки 𝑀 и 𝑁 – середины боковых сторон 𝐴𝐵 и 𝐶𝐷
соответственно. Плоскость 𝛼 проходит через точки 𝑀 и 𝑁 параллельно прямой 𝑆𝑂.

а) Докажите, что сечение пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 плоскостью 𝛼 является трапецией.

б) Найдите площадь сечения пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 плоскостью 𝛼, если 𝐴𝐷 = 8,5, 𝐵𝐶 = 7,5,
𝑆𝑂 = 6,5, а прямая 𝑆𝑂 перпендикулярна прямой 𝐴𝐷.

Ответ: .

3 В прямой пятиугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1 высота 𝐴𝐴1 равна 3
√
5, 𝐵𝐶 =

𝐶𝐷 = 6, а четырехугольник 𝐴𝐵𝐷𝐸 – прямоугольник со сторонами 𝐴𝐵 = 5 и 𝐴𝐸 = 4
√
5.

а) Докажите, что плоскости 𝐶𝐴1𝐸1 и 𝐴𝐸𝐷1 перпендикулярны.

б) Найдите объем многогранника 𝐶𝐴𝐸𝐷1𝐵1.

Ответ: .

2

https://www.youtube.com/watch?v=nfdplsSXFOQ&t=3907s
https://www.youtube.com/watch?v=DGxrBMDAyag&t=3368s
https://www.youtube.com/watch?v=584tIpgGj8o&t=3942s


4 В прямой пятиугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1 высота 𝐴𝐴1 равна 2
√
3,

треугольник 𝐵𝐶𝐷 – правильный, со стороной 6, а четырехугольник 𝐴𝐵𝐷𝐸 -
равнобедренная трапеция со сторонами 𝐴𝐵 = 𝐷𝐸 = 2, 𝐵𝐷 = 6 и 𝐴𝐸 = 4.

а) Докажите, что плоскости 𝐶𝐴1𝐸1 и 𝐴𝐸𝐷1 перпендикулярны.

б) Найдите объем многогранника 𝐶𝐴𝐸𝐷1𝐵1.

Ответ: .

5 В правильную треугольную пирамиду с боковым ребром
√
13 и стороной основания

6 вписан шар. Плоскость 𝛼 перпендикулярна высоте пирамиды и проходит через ее
середину.

а) Докажите, что плоскость 𝛼 и шар пересекаются более чем в одной точке.

б) Найдите площадь сечения шара плоскостью 𝛼.

Ответ: .

6 В правильную треугольную пирамиду с боковым ребром 4 и стороной основания 2
√
3

вписан шар. Плоскость 𝛼 перпендикулярна высоте пирамиды и проходит через ее
середину.

а) Докажите, что плоскость 𝛼 и шар не имеют общих точек.

б) Найдите расстояние от центра шара до плоскости 𝛼.

Ответ: .

3

https://www.youtube.com/watch?v=rBpZPAv2GbA&t=4061s
https://www.youtube.com/watch?v=o0xgBfpW0kU&t=3170s
https://www.youtube.com/watch?v=Ni2OJSvO4-c&t=3263s


7 Сторона основания правильной четырехугольной пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 относится к
боковому ребру как 1 :

√
2. Через вершину 𝐷 проведена плоскость 𝛼, перпендикулярная

боковому ребру 𝑆𝐵 и пересекающая его в точке 𝑀 .

а) Докажите, что 𝑀 – середина 𝑆𝐵.

б) Найдите расстояние между прямыми 𝐴𝐶 и 𝐷𝑀 , если высота пирамиды равна 6
√
3.

Ответ: .

8 Сторона основания правильной четырехугольной пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 относится к
боковому ребру как 1 :

√
2. Через вершину 𝐷 проведена плоскость 𝛼, перпендикулярная

боковому ребру 𝑆𝐵 и пересекающая его в точке 𝑀 .

а) Докажите, что сечение пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 плоскостью 𝛼 - это четырехугольник,
диагонали которого перпендикулярны.

б) Найдите площадь этого сечения, если боковое ребро пирамиды равно 6.

Ответ: .

9 Грань 𝐴𝐵𝐶𝐷 куба 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 является вписанной в основание конуса, а сечением
конуса плоскостью 𝐴1𝐵1𝐶1 является круг, вписанный в четырехугольник 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1.

а) Высота конуса равна ℎ, ребро куба равно 𝑎. Докажите, что 3𝑎 < ℎ < 3,5𝑎.

б) Найдите угол между плоскостями 𝐴𝐵𝐶 и 𝑆𝐴1𝐷, где 𝑆 – вершина конуса.

Ответ: .

4

https://www.youtube.com/watch?v=m5R3n3DV7U0&t=3569s
https://www.youtube.com/watch?v=NeyQij9HIIA&t=5142s
https://www.youtube.com/watch?v=mVDlxkBhJ8I&t=3465s


10 Грань 𝐴𝐵𝐶𝐷 прямоугольного параллелепипеда 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 является вписанной в
основание конуса, а сечением конуса плоскостью 𝐴1𝐵1𝐶1 является круг, вписанный в
четырехугольник 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1; 𝐴𝐵 = 𝑎, 𝐴𝐴1 =

√
2𝑎.

а) Высота конуса равна ℎ. Докажите, что 4,5𝑎 < ℎ < 5𝑎.

б) Найдите угол между плоскостями 𝐴𝐵𝐶 и 𝑆𝐷1𝐶, где 𝑆 – вершина конуса.

Ответ: .

11 В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона основания 𝐴𝐵 равна 16, высота 𝑆𝐻
равна 10. Точка 𝐾 – середина бокового ребра 𝑆𝐴. Плоскость, параллельная плоскости
𝐴𝐵𝐶, проходит через точку 𝐾 и пересекает ребра 𝑆𝐵 и 𝑆𝐶 в точках 𝑄 и 𝑃 соответсвенно.

а) Докажите, что площадь четыреугольника 𝐵𝐶𝑃𝑄 составляет
3

4
площади треугольника

𝑆𝐵𝐶.

б) Найдите объем пирамиды 𝐾𝐵𝐶𝑃𝑄.

Ответ: .

12 В правильной четырехугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 сторона основания 𝐴𝐷 равна 10,
высота 𝑆𝐻 равна 12. Точка 𝐾 – середина бокового ребра 𝑆𝐷. Плоскость 𝐴𝐾𝐵 пересекает
боковое ребро 𝑆𝐶 в точке 𝑃 .

а) Докажите, что площадь четыреугольника 𝐶𝐷𝐾𝑃 составляет
3

4
площади треугольника

𝑆𝐶𝐷.

б) Найдите объем пирамиды 𝐴𝐶𝐷𝐾𝑃 .

Ответ: .

5

https://www.youtube.com/watch?v=3tnEe3Rs-us&t=2554s
https://www.youtube.com/watch?v=Y2e7zoOVCb4&t=3364s
https://www.youtube.com/watch?v=M0yVxpAnywA&t=2992s


13 В правильной треугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1 на ребрах 𝐴𝐶 и 𝐵𝐶 отмечены
соответсвенно точки 𝑀 и 𝑁 так, что 𝐴𝑀 : 𝑀𝐶 = 𝐶𝑁 : 𝐵𝑁 = 2 : 1.

а) Докажите, что плоскость 𝑀𝑁𝐵1 проходит через середину ребра 𝐴1𝐶1.

б) Найдите площадь сечения призмы 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1 плоскостью 𝑀𝑁𝐵1, если 𝐴𝐵 = 6,
𝐴𝐴1 =

√
3.

Ответ: .

14 В правильной треугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1 на ребрах 𝐴𝐶 и 𝐵𝐶 отмечены
соответсвенно точки 𝑀 и 𝑁 так, что 𝐴𝑀 : 𝑀𝐶 = 𝐶𝑁 : 𝐵𝑁 = 2 : 1, точка 𝐾 –
середина ребра 𝐴1𝐶1.

а) Докажите, что плоскость 𝑀𝑁𝐾 проходит через вершину 𝐵1.

б) Найдите расстояние от точки 𝐶 до плоскости 𝐾𝑀𝑁 , если 𝐴𝐵 = 6, 𝐴𝐴1 = 2,4.

Ответ: .

15 В правильной призме 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 с основанием 𝐴𝐵𝐶𝐷 боковое ребро равно
√
3, а

сторона основания равна 2. Через точку 𝐴1 перпендикулярно плоскости 𝐴𝐵1𝐷1 проведена
прямая 𝑙.

а) Докажите, что прямая 𝑙 пересекает отрезок 𝐴𝐶 и делит его в отношении 3 : 1.

б) Найдите угол между прямыми 𝑙 и 𝐶𝐵1.

Ответ: .

6

https://www.youtube.com/watch?v=YWyPEntwHP4&t=3380s
https://www.youtube.com/watch?v=H1Rh3D0JWUU&t=3476s
https://www.youtube.com/watch?v=Ec7b_0eyhk4&t=3348s


16 В правильной призме 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 с основанием 𝐴𝐵𝐶𝐷 боковое ребро равно 2,
а сторона основания равна

√
6. Через точку 𝐴1 перпендикулярно плоскости 𝐴𝐵1𝐷1

проведена прямая 𝑙.

а) Докажите, что прямая 𝑙 пересекает отрезок 𝐴𝐶 и делит его в отношении 2 : 1.

б) Найдите угол между прямыми 𝑙 и 𝐶𝐷1.

Ответ: .

17 Основание пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶 – прямоугольный треугольник 𝐴𝐵𝐶 с прямым углом при
вершине 𝐶. Высота пирамиды проходит через точку 𝐵.

а) Докажите, что середина ребра 𝑆𝐴 равноудалена от вершин 𝐵 и 𝐶.

б) Найдите угол между плоскостью 𝑆𝐵𝐶 и прямой, проходящей через середины ребер
𝐵𝐶 и 𝑆𝐴, если известно, что 𝐵𝑆 = 𝐴𝐶.

Ответ: .

18 Основание пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶 – прямоугольный треугольник 𝐴𝐵𝐶 с прямым углом при
вершине 𝐶. Высота пирамиды проходит через точку 𝐵.

а) Докажите, что середина ребра 𝑆𝐴 равноудалена от вершин 𝐵 и 𝐶.

б) Найдите угол между плоскостью 𝑆𝐵𝐶 и прямой, проходящей через середины ребер
𝐵𝐶 и 𝑆𝐴, если известно, что 𝐵𝑆 = 2𝐴𝐶.

Ответ: .

7

https://www.youtube.com/watch?v=zxReQa7hqZ8&t=2707s
https://www.youtube.com/watch?v=-eT6fthLxeo&t=3409s
https://www.youtube.com/watch?v=29dBfMcDmhw&t=4065s


19 В правильной треугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1 точка 𝐾 – середина ребра 𝐴𝐴1, а
𝐴𝐵 = 𝐴𝐴1. Плоскость 𝛼 проходит через точки 𝐾 и 𝐵1 параллельно прямой 𝐵𝐶1.

а) Докажите, что плоскость 𝛼 делит ребро 𝐴1𝐶1 в отношении 1 : 2.

б) Найдите расстояние от точки 𝐴1 до плоскости 𝛼, если 𝐴𝐵 = 6.

Ответ: .

20 В правильной треугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1 точки 𝐾 и 𝑁 - соответственно середины
ребер 𝐴𝐴1 и 𝐴𝐶. Плоскость 𝛼 проходит через точки 𝐾 и 𝐵1 параллельно прямой 𝐶𝐵1.

а) Докажите, что сечением призмы 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1 плоскость 𝛼 является равнобедренная
трапеция.

б) Найдите угол между прямой 𝐶𝐶1 и плоскостью 𝛼, если 𝐴𝐵 = 4, 𝐴𝐴1 =
√
3.

Ответ: .

21 В правильной шестиугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 сторона основания АВ равна 2, а
боковое ребро 𝑆𝐴 равно 8. Точка М – середина ребра АВ. Плоскость 𝛼 перпендикулярна
плоскости 𝐴𝐵𝐶 и содержит точки М и 𝐷. Прямая 𝑆𝐶 пересекает плоскость 𝛼 в точке
К.

а) Докажите, что КМ = 𝐾𝐷.

б) Найдите объём пирамиды 𝐶𝐷𝐾𝑀 .

Ответ: .

8

https://www.youtube.com/watch?v=A5Nbz1-yFyk&t=4365s
https://www.youtube.com/watch?v=vcEJISPUgzw&t=4599s
https://www.youtube.com/watch?v=3AM8ROM7CQM&t=3275s


22 В основании четырёхугольной пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 лежит прямоугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷 со
сторонами 𝐴𝐵 = 8 и 𝐵𝐶 = 6. Длины боковых рёбер пирамиды 𝑆𝐴 =

√
21, 𝑆𝐵 =

√
85,

𝑆𝐷 =
√
57.

а) Докажите, что 𝑆𝐴 – высота пирамиды.

б) Найдите угол между прямыми 𝑆𝐶 и 𝐵𝐷.

Ответ: .

23 В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона основания 𝐴𝐵 равна 6, а боковое
ребро 𝑆𝐴 равно

√
21. На ребрах 𝐴𝐵 и 𝑆𝐵 отмечены точки 𝑀 и 𝐾 соответственно,

причем 𝐴𝑀 = 4, 𝑆𝐾 : 𝐾𝐵 = 1 : 3.

а) Докажите, что плоскость 𝐶𝐾𝑀 перпендикулярна плоскости 𝐴𝐵𝐶.

б) Найдите объем пирамиды 𝐵𝐶𝐾𝑀 .

Ответ: .

24 В правильной четырехугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 сторона основания 𝐴𝐵 равна 8, а
боковое ребро 𝑆𝐴 равно 7. На ребрах 𝐴𝐵 и 𝑆𝐵 отмечены точки 𝑀 и 𝐾 соответственно,
причем 𝐴𝑀 = 2, 𝑆𝐾 = 1. Плоскость 𝛼 перпендикулярна плоскости 𝐴𝐵𝐶 и содержит
точки 𝑀 и 𝐾.

а) Докажите, что плоскость 𝛼 содержит точку 𝐶.

б) Найдите площадь сечения пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 плоскостью 𝛼.

Ответ: .

https://www.youtube.com/watch?v=sBLO5mdI098&t=3154s
https://www.youtube.com/watch?v=jNc7t3xeaWw&t=3543s
https://www.youtube.com/watch?v=_gODVM3O2_4&t=2545s


𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1𝐹1 сторона основания 𝐴𝐵√
3. На ребре 𝐷𝐷1 отмечена точка 𝑀 так, что

𝐷𝑀 : 𝑀𝐷1 = 3 : 2. Плоскость 𝛼 параллельна прямой 𝐴1𝐹1 и проходит через точки 𝑀 и
𝐸.

а) Докажите, что сечение призмы 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1𝐹1 плоскостью 𝛼 –
равнобедренная трапеция.

б) Найдите объём пирамиды, вершиной которой является точка 𝐹 , а основанием –
сечение призмы 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1𝐹1 плоскостью 𝛼.

Ответ: .

26 В правильной шестиугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1𝐹1 сторона основания 𝐴𝐵
равна 6, а боковое ребро 𝐴𝐴1 равно 5

√
3. На ребре 𝐷𝐷1 отмечена точка 𝑀 так, что

𝐷𝑀 : 𝑀𝐷1 = 2 : 3. Плоскость 𝛼 параллельна прямой 𝐴1𝐹1 и проходит через точки 𝑀 и
𝐸.

а) Докажите, что сечение призмы 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1𝐹1 плоскостью 𝛼 –
равнобедренная трапеция.

б) Найдите объём пирамиды, вершиной которой является точка 𝐹 , а основанием –
сечение призмы 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1𝐹1 плоскостью 𝛼.

Ответ: .

27 В правильной четырёхугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 сторона основания 𝐴𝐵 равна
2
√
3, а боковое ребро 𝐴𝐴1 равно 3. На рёбрах 𝐴1𝐷1 и 𝐷𝐷1 отмечены соответственно

точки 𝐾 и 𝑀 так, что 𝐴1𝐾 = 𝐾𝐷1, a 𝐷𝑀 : 𝑀𝐷1 = 2 : 1.

а) Докажите, что прямые 𝑀𝐾 и 𝐵𝐾 перпендикулярны.

б) Найдите угол между плоскостями 𝐵𝑀𝐾 и 𝐵𝐶𝐶1.

Ответ: .

10

https://www.youtube.com/watch?v=B2DjX7dilwg&t=3377s
https://www.youtube.com/watch?v=RLIACV5yfX4&t=5008s


28 В правильной четырёхугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 сторона основания 𝐴𝐵 равна
3, а боковое ребро 𝐴𝐴1 равно

√
3. На рёбрах 𝐶1𝐷1 и 𝐷𝐷1 отмечены соответственно

точки 𝐾 и 𝑀 так, что 𝐷1𝐾 = 𝐾𝐶1, a 𝐷𝑀 : 𝑀𝐷1 = 1 : 3.

а) Докажите, что прямые 𝑀𝐾 и 𝐵𝐾 перпендикулярны.

б) Найдите угол между плоскостями 𝐵𝑀𝐾 и 𝐴𝐵𝐵1.

Ответ: .

29 В правильной восьмиугольной призме 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1𝐹1𝐺1𝐻1 сторона
основания 𝐴𝐵 равна 3

√
2, а боковое ребро 𝐴𝐴1 равно 6. На ребре 𝐶𝐶1 отмечена точка

𝑀 так, что 𝐶𝑀 : 𝑀𝐶1 = 1 : 2. Плоскость 𝛼 параллельна прямой 𝐻1𝐸1 и проходит через
точки 𝑀 и 𝐴.

а) Докажите, что сечение данной призмы плоскостью 𝛼 – равнобедренная трапеция.

б) Найдите объем пирамиды, вершиной которой является точка 𝐹1, а основанием –
сечение данной призмы 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1𝐸1𝐹1𝐺1𝐻1 плоскостью 𝛼.

Ответ: .

30 Радиус основания конуса равен 12, а высота конуса равна 5.

а) Постройте сечение конуса плоскостью, проходящей через вершину конуса и взаимно
перпендикулярные образующие.

б) Найдите расстояние от плоскости сечения до центра основания конуса.

Ответ: .

11

https://www.youtube.com/watch?v=kTPTcLkTGrM&t=3473s
https://www.youtube.com/watch?v=r04od6GihKw&t=2930s
https://www.youtube.com/watch?v=qQ6_-LxZjt0&t=4113s


31 В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона основания 𝐴𝐵 равна 6, а боковое
ребро 𝑆𝐴 равно 7. На ребрах 𝐴𝐵 и 𝑆𝐶 отмечены точки 𝑀 и 𝐾 соответственно, причем
𝐴𝐾 : 𝐾𝐵 = 𝑆𝑀 : 𝑀𝐶 = 1 : 5. Плоскость 𝛼 содержит прямую 𝐾𝑀 и параллельна
прямой 𝐵𝐶.

а) Докажите, что плоскость 𝛼 параллельна прямой 𝑆𝐴.

б) Найдите угол между плоскостями 𝛼 и 𝑆𝐵𝐶.

Ответ: .

32 В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона основания 𝐴𝐵 равна 4, а боковое
ребро 𝑆𝐴 равно 5. На ребре 𝑆𝐶 отмечена точка 𝐾, причем 𝑆𝐾 : 𝐾𝐶 = 1 : 3. Плоскость
𝛼 содержит точку 𝐾 и параллельна плоскости 𝑆𝐴𝐷.

а) Докажите, что сечение пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 плоскостью 𝛼 – трапеция.

б) Найдите объем пирамиды, вершиной которой является точка 𝑆, а основанием – сечение
пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 плоскостью 𝛼.

Ответ: .

33 В правильной треугольной усечённой пирамиде 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1 площадь нижнего
основания 𝐴𝐵𝐶 в четыре раза больше площади меньшего основания 𝐴1𝐵1С1. Через
ребро 𝐴𝐶 проведена плоскость 𝛼, которая пересекает ребро 𝐵𝐵1 в точке 𝐾 и делит
пирамиду на два многогранника равного объёма.

а) Докажите, что точка 𝐾 делит ребро 𝐵𝐵1 в отношении 7 : 1, считая от точки 𝐵.

б) Найдите площадь сечения усечённой пирамиды плоскостью 𝛼, если высота пирамиды
равна 2

√
2, а ребро меньшего основания равно 2

√
6
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https://www.youtube.com/watch?v=iMHKxdYuOqw&t=4523s
https://www.youtube.com/watch?v=21IKDHSzF6Y&t=4100s
https://www.youtube.com/watch?v=11jUFK9jIyM&t=3777s


Ответ: .

34 В правильной треугольной усечённой пирамиде 𝐴𝐵𝐶𝐴1𝐵1𝐶1 площадь нижнего
основания 𝐴𝐵𝐶 в четыре раза больше площади меньшего основания 𝐴1𝐵1С1. Через
ребро 𝐴𝐵 проведена плоскость 𝛼, которая пересекает ребро 𝐶𝐶1 в точке 𝑁 и делит
пирамиду на два многогранника равного объёма.

а) Докажите, что точка 𝑁 делит ребро 𝐶𝐶1 в отношении 5 : 13, считая от точки 𝐶.

б) Найдите площадь сечения усечённой пирамиды плоскостью 𝛼, если высота пирамиды
равна 13, а ребро меньшего основания равно 3.

Ответ: .

35 Основанием пирамиды 𝐹𝐴𝐵𝐶 является правильный треугольник 𝐴𝐵𝐶 со стороной 36.
Все боковые рёбра пирамиды равны 30. На рёбрах 𝐹𝐵 и 𝐹𝐶 отмечены соответственно
точки 𝐾 и 𝑁 так, что 𝐵𝐾 = 𝐶𝑁 = 20. Через точки 𝐾 и 𝑁 проведена плоскость 𝛼,
перпендикулярная плоскости 𝐴𝐵𝐶.

а) Докажите, что плоскость 𝛼 делит медиану 𝐴𝑀 в отношении 2 : 7.

б) Найдите расстояние от точки 𝐵 до плоскости 𝛼.

Ответ: .

13

https://www.youtube.com/watch?v=6JOLi3FYen8&t=3424s
https://www.youtube.com/watch?v=PPKfLWuOrrY&t=2869s
https://www.youtube.com/watch?v=Dd17iWALtoo&t=2510s


36 Основанием пирамиды 𝐹𝐴𝐵𝐶 является правильный треугольник 𝐴𝐵𝐶 со стороной 48.
Все боковые рёбра пирамиды равны 40. На рёбрах 𝐹𝐵 и 𝐹𝐶 отмечены соответственно
точки 𝐾 и 𝑁 так, что 𝐹𝐾 = 𝐹𝑁 = 10. Через точки 𝐾 и 𝑁 проведена плоскость 𝛼,
перпендикулярная плоскости 𝐴𝐵𝐶.

а) Докажите, что плоскость 𝛼 делит медиану 𝐴𝑀 в отношении 1 : 3.

б) Найдите расстояние от точки 𝐶 до плоскости 𝛼.

Ответ: .

14

https://www.youtube.com/watch?v=6Wo7Y22Xnmc&t=4492s


Ответы:

1. б) 24

2. б) 26

3. б) 180

4. б) 40

5. б) (2
√
3− 3,25)𝜋

6. б)
7
√
3−

√
39

6

7. б) 3

8. б) 6
√
3

9. б) arctg (
√
6 + 2

√
3)

10. б) arctg (2
√
6 + 2

√
3)

11. б) 80
√
3

12. б) 150

13. б) 5
√
3

14. б) 1
11

13

15. б) arccos
2
√
210

35

16. б) arccos
2
√
210

35

17. б) 45∘

18. б) arctg 0,5

19. б) 0,3
√
30

20. б) arctg 2

21. б)
9
√
5

4

22. б) arccos 14
55

23. б)
9
√
3

4

24. б)
30
√
17

7

15



25. б) 36

26. б) 189

27. б) 45∘

28. б) arctg
2
√
21

7

29. б) 36 + 30
√
2

30. б)
5
√
119

13

31. б) arccos
31
√
10

140

32. б)
5
√
17

8

33. б) 13
√
6

34. б) 48,5

35. б) 4
√
3

36. б) 6
√
3

16


